



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU**

DPR-602-01/14-0047

Zagreb, 10. studenog 2014.

**Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta
n/p ministra, prof. dr. sc. Vedrana Mornara**
Zagreb, Donje Svetice 38
ministar@mzos.hr
odgojiobrazovanje@mzos.hr

Predmet: Preporuka o nužnosti osiguravanja sustavnog i svoj djeci s teškoćama jednako dostupnog financiranja pomoćnika u nastavi na nacionalnoj razini

- *preporuka, daje se*
- *izvješće, moli se*

Poštovani,

Ured pravobraniteljice za djecu još je 2012. godine uputio ovom Ministarstvu preporuku naglasivši nužnost pronalaženja kvalitetnog rješenja za sustavno financiranje podrške za učenike s teškoćama u razvoju te potrebu žurnog donošenja provedbenog propisa kojim bi se jasno definirali kriteriji vezani za osiguravanje pomoćnika u nastavi. U okviru svoje zakonske obveze zaštite, praćenja i promocije dječjih prava, s posebnom pažnjom usmjerenom zaštiti prava djece s teškoćama u razvoju, Ured pravobraniteljice za djecu proteklih je godina opetovano pisao i upozoravao kroz svoja godišnja izvješća o radu Hrvatskom saboru o problemu nepostojanja sustavne i svoj djeci jednako dostupne podrške pomoćnika u nastavi. Od 2008. godine upozoravali smo kako način financiranja koji predviđa većim dijelom ili u potpunosti ovisnost o lokalnoj i/ili područnoj (regionalnoj) samoupravi, može imati nepovoljan učinak za neku djecu. Naime, poznato je da postoji veliki nesrazmjer u financijskoj moći među pojedinim regijama u Hrvatskoj, između pojedinih županija i gradova. Ovu situaciju dodatno pojačava nepostojanje kriterija za osiguravanje podrške pomoćnika u nastavi što otvara prostor većoj izloženosti djece eventualnim neprimjerenim postupanjima i ugrožavanju njihovih prava. Stoga kontinuirano ukazujemo na činjenicu da bi to moglo rezultirati situacijom da djeca koja žive na područjima gdje je lokalna samouprava fiskalno snažnija mogu ostvariti svoje pravo, dok djeca iz lokalnih sredina koje nemaju veliku financijsku snagu ostaju uskraćena za isto pravo. Praksa je, nažalost, pokazala da se upravo to i događa.

U jeku najnovijih događaja o kojima saznajemo iz obraćanja roditelja, škola i županija te putem medija, sustav osiguravanja podrške pomoćnika u nastavi ponovno je zakazao. Nepostojanje sustavnog modela financiranja pomoćnika u nastavi dovodi do primjene različitih načina (su)financiranja, koji nisu u najboljem interesu djeteta.

U cilju zaštite prava sve djece i postizanja standarda koje propisuju međunarodne Konvencije, temeljem čl. 10 *Zakona o pravobranitelju za djecu* (NN 96/03.), preporučamo:

- 1. žurno rješavanje postojeće situacije na način da učenici koji su započeli ovu školsku godinu, istu završe uz podršku pomoćnika u nastavi**
- 2. razmatranje modela (su)financiranja pomoćnika u nastavi iz sredstava državnog proračuna ili decentralizaciju sredstava iz državnog proračuna** za navedenu namjenu jedinicama lokalne i regionalne samouprave, kako djeca ne bi bila nejednako tretirana ovisno o tome u kojem kraju Republike Hrvatske se obrazuju i žive.
- 3. žurno donošenje provedbenog propisa (pravilnika) o školovanju djece s teškoćama u razvoju**
4. u okviru gore spomenutog pravilnika ili drugog provedbenog propisa, trebalo bi biti nedvojbeno definirano: značenje termina pomoćnik u nastavi/osobni pomoćnik, uloga i zadaće pomoćnika u nastavi; potrebne kompetencije i program edukacije pomoćnika u nastavi; jedinstveni kriteriji za uključivanje pomoćnika u nastavi; način uključivanja (ugovor o radu, ugovor o djelu i sl.) pomoćnika u nastavi; evaluacija i supervizija rada pomoćnika u nastavi.

Temeljem članka 11. st.1. i 2. *Zakona o pravobranitelju za djecu* (NN 96/03) molimo vas da nas žurno izvijestite o daljnjim postupanjima Ministarstva te o vašem stavu u odnosu na gornje preporuke.

S poštovanjem,

PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU

doc. dr. sc. Ivana Milas Klarić